
Naročniki, pozor! Danes smo priložili položnice vsem 
cenj. naročnikom, ki jim poteče naročnina 1. julija, ali 1. 
avgusta, ali 1. septembra t. 1. Uljudno prosimo, da vsi po
rabijo te položnice prej ko mogoče in nam pošljejo naroč
nino. Ako pa je kdo naročnino za drugo polovico leta že 
plačal, naj položnico posodi svojemu sosedu ali prijatelju, 
da pristopi kot nov naročnik! 

ROMANJE NA TRSAT — PRELOŽENO! 
Slovencem je med drugimi zelo priljubljena božja pot 

k Materi 'božji na Trsat, kjer je baje stala nekoč hišica sv. 
Družine. Tisti, ki so se mudili na tem kraju, se z veseljem 
spominjajo srečnih ur, ko so klečali pred čudodelno po
dobo Matere božje in tam olajšali skrbipolno srce! Marsi
kdo, ki se je takega romanja že udeležil, je vzkliknil: »Če 
bo še kedaj skupno romanje na Trsat, se ga prav gotovo 
zopet udeležim!« 

Tudi Vam se lahko ta želja izpolni! »Sveta vojska« v 
Ljubljani priredi skupno romanje na Trsat v dneh 6. do 8. 
avgusta t. L, ne 23. do 25. julija, kakor smo prej namera
vali storiti. 

Romanja se lahko udeleži vsakdo (moški in ženske), 
ter ima vsak udeleženec z izkaznico pravico do sledečih 
ugodnosti: a) polovično vožnjo iz domače postaje do Suša
ka (Trsat) in nazaj; b) brezplačen izlet s posebno ladjo po 
Jadranskem morju. Vozili se bomo po morju in pristali v 
enem izmed najlepših obmorskih krajev, v Orikvenici. — 
Romarji se bodo lahko udeležili tudi treznostnega tabora 
in sestanka o izseljeništvu. 

Za skupno prenočišče bomo po možnosti poskrbeli. 
Kdor bo hotel boljše prenočišče s posteljo, ki bo stala pri
bližno 15 Din, mora to obenem s prijavo naznaniti. Duhov
niki bodo prenočili v samostanu. 

Da moremo za vse pravočasno poskrbeti, prosimo, da 
ne odlašate s prijavami! Prijavite se čimprej, najpozneje 
pa do 20. julija t. 1., ter sporočite svoj natančen naslov: 
»Sveti vojski« v Ljubljani, Poljanski nasip 10. Dobili bo
ste takoj položnico, po kateri boste vplačali za osebo 50 D 
za izkaznico. — Pevci naj sporočijo, kateri glas pojejo. 

Romarski vlak bo vozil iz Maribora preko Zidanega 
mosta, Ljubljane, Novega mesta, Karlovca na Sušak (Tr
sat). Na vsaki postaji bodo lahko romarji vstopili. Vozni 
red bomo pravočasno objavili. — Polovična vožnja iz Ma
ribora do Trsata in nazaj stane 173 Din, iz Ljubljane 117 
Din. Iz drugih krajev temu primerno več ali manj, kakor 
so pač bolj oddaljeni ali hližji. 

Kaj je novega? 

Spored bo sledeči: Prihod na Trsat v soboto, dne 6. 
avgusta, popoldne okrog 5. ure, nato pridiga in pete lita
nije, potem pa spovedovanje, razdelitev prenočišč. Drugi 
dan zjutraj od 4. do 9. ure svete maše, pridiga, spovedo
vanje, sv. obhajilo. — Od pol 9. do 1. ure se vrši na prosto
ru pred cerkvijo treznostni tabor, popoldne 3. do 8. ure 
izlet na Jadransko morje. Zvečer ob 9. uri povratek s po
sebnim vlakom. Kdor bo hotel, bo lahko ostal še v pone
deljek, ko bo od 8. do 12. ure zborovanje o brezalkoholni 
produkciji v samostanski društveni dvorani, popoldne pa 
sestanek glede izseljeništva. Leti se peljejo nazaj z na
vadnim vlakom in imajo ravnotako polovično vožnjo. 

Romanje v Rajhenburg. Krščanska ženska zveza pri
redi dne 9. in 10. t. m. izlet v Rajhenburg. Odhod vlaka ob 
9.30 predpoldan. Izkaznice se še dobijo pred odhodom v 
vlaku. K prav obilni udeležbi vabi odbor. 

Romanje na Brezje. V začetku avgusta bomo poromali 
na Brezje. Podrobnejše podatke ho priobčil prihodnji »SI. 
Gospodar«. Legitimacije za polovično vožnjo se bodo do
bile v župniščih od dne 10. julija nadalje. Kdor želi iti, si 
naj že zdaj premisli in odloči, ker bo samo en teden časa 
za priglasitve. 

Gg. župani, občinski svetovalci in odborniki iz občin: 
Sv. Martin p. V., Spodnji in Zgornji Duplek, Ciglence, Ko
rena, Jablance, Zimica, Žikarce in Vurberg se uljudno va
bijo na sestanek, ki se vrši v nedeljo, dne 17. t. m., v pro
storih stare šole pri Sv. Martinu pri Vurbergu po sv. maši 
z razgovorom glede ceste Zgornji Duplek—Sv. Peter p. M. 
Ker je zadeva velike važnosti za vse občine, ležeče ob le
vem bregu Drave, naj se vsi povabljeni sestanka zanesljivo 
udeležijo! — Županstvo občine Sv. Peter pri Mariboru, 3. 
julija 1927. Lud. Fluher, župan. 

Župnijskim uradom in organistom! Ker je uradništvo 
pri Pokojninskem zavodu za nameščence v Ljubljani vsled 
redukcij z delom silno preobloženo, je Pokojninski zavod 
oddal tiskovine za prijavo organistov v zavarovanje, oziro
ma za pokojnino g. Francu Klančnik, organistu v Šmartnu 
ob Paki. Kdor torej potrebuje takšne tiskovine ali kakšna 
druga pojasnila glede tega zavarovanja, se naj obrne pis
meno do zgoraj imenovanega. Na ta način bo delo Pokoj
ninskemu zavodu olajšano, stranke pa bodo točno postre
žene. Tam se tudi dobijo tabele za razvrstitev plačilnih 
razredov, veljavnih od 1. VII. 1926 naprej, katere se bodo 
ob enem s tiskovino za napoved vsakemu na zahtevo po
slale. 

Vsem organistom! Organistom priporočamo, naj pazno 
črtajo »Gospodarja« in »Cerkveni Glasbenik«. Vsak naj bo 
naročen na ta dva lista. Ta dva lista bosta vedno prinašala 
vsa poročila o organistovskih zadevah, kar bo za vsakega 
velike važnosti. »Glasbenik« prinaša poleg organistovskih 
zadev tudi lepe strokovne članke ter izvrstne glasbene pri
loge. Torej brez teh dveh listov ne sme biti prav nobeden 
organist! 

Težka avtomobilska nesreča v Mariboru. V pondeljek 
predpoldne je zadel kolesar Franc Potočnik ob osebni av
tomobil tovarne v Majšbergu v Vetrinjski ulici. Kolesar je 
obležal v nezavesti, se je življenjsko nevarno pobil na gla
vi in so ga prepeljali v splošno bolnico. 

Odkritje spominske plošče Božidaru Raiču, največje
mu ljudskemu govorniku, navdušenemu rodoljubu in na
rodnemu poslancu, se bo vršilo v nedeljo, dne 24. julija, 
na njegovi rojstni hiši na Žvabu, župnija Sv. Tomaž nad 
Ormožem. Da udeleženci slavnosti ne 'bodo ostali brez sv. 
maše, bo okoli pol 10. ure v runčki kapeli sv. maša, nato 
pa odidemo po vrhu okoli na Raičev rojstni dom, kjer bo 
po odkritju spominske plošče veliko ljudsko zborovanje z 



govori, deklaniaoijami in petjem. Kot glavni govornik na
stopi g. poslanec dr. Josip H o h n j e c. Natančnejši spored 
še objavimo prihodnjič. Vabljeni so vsi okoličani domače 
in sosednih far, zlasti možjevolilci, sorodniki in prijatelji 
pokojnega Raiča, okoliška prosvetna društva, zastopniki 
politične in prosvetne oblasti. Posebna vabila se ne bodo 
razpošiljala. Naj se ta prireditev razvije v veliki ljudski 
tabor, kakoršnih je pred dobrim pol stoletjem Božidar Raič 
mnogo priredil po slovenskem Štajerskem. 

Naš kralj Aleksander kot boter. Tesarskemu delavcu 
Ivanu Verbič v Vojniku, ki je uslužben pri drž. rudniku 
Zabukovca, se je te dni rodilo peto dete. Boter otroka je 
sam naš kralj Aleksander. 

Polovične vozne cene na železnicah so dovoljene: 1. 
Članom Orlovske zveze, ki se udeleže telovadnega nastopa 
dne 10. julija v Celju, popust velja od 9. do 11. julija. 2. 
Delegatom Prosvetne zveze v Mariboru, ki se udeležijo 
skupščine na Brezjah, popust velja od 10. do 17. julija. 3. 
Članicam Krščanske zveze v Mariboru, ki se udeleže zleta 
in prosvetnega predavanja v Rajhenburgu, popust velja od 
8. do 11. julija. 4. Poseinikom higijenske razstave, katero 
priredi društvo Rdečega križa v Guštanju, popust velja od 
8. do 25. julija. 5. Članom fotografskega udruženja, ki se 
udeleže kongresa v Zagrebu, popust velja od 12. do 16. 
julija. Udeleženci kupijo pri odhodu cele enosmerne kar
te, ki veljajo v zvezi s potrdilom o udeležbi na prireditvi 
tudi za povratek. Udeleženci iz Maribora dobijo karte v 
predprodaji, kakor tudi pred odhodom vlakov v biljetarni 
Tujskoprometne zveze v Mariboru, Aleksandrova cesra 
35, poleg hotela »Meran«. 

Vlom v hranilnico v Slov. Bistrici. Na Petrovo zvečer 
je bil izvršen v Slov. Bistrici predrzen vlom. Dosedaj še 
neznani Zločinci, ki pa sigurno niso domačini, so vlomili v 
prostore hranilnice na ta način, da so vdrli najprej skozi 
okno v klet, potem pa prevrtali strop. Iz hranilnice so od
nesli pisalni stroj »Remingtan«, doeim druge tatvine niso 
izvršili. Orožništvo je storilcem na sledu. 

Drzna vlomilska banda na delu. Na drugem mestu po
ročamo o drznem vlomu v hranilnico v Slov. Bistrici. Vlo
milcem je padel v roke samo pisalni stroj, blagajna, kate
ro so navrtali, pa je bila k sreči prazna. Orožništvo sicer 
sumi neke domače ključavničarje, da so vlom izvršili, toda 
način vloma kaže, da so bili na delu tuji, v taki stroki že 
dobro izvežbani gostje. — Nadalje se poroča o dveh pre
drznih vlomih v šole v Celju, ki sta bila izvršena v noči od 
30. junija na 1. julija. Naslednjo noč so nepoznani vlomilci 
skušali vlomiti na popolnoma sličen način v Mariboru in 
sicer v pisarno državnega moškega učiteljišča, toda ravna
telj g. dr. Potočnik jih je prepodil. Nato so se spravili nad 
gimnazijo, kjer so vlomili v pisarno, toda odnesli so le 50 
Din drobiža. Nato so poskušali vlomiti v državno trgovsko 
akademijo, toda poskus se jim je ponesrečil. Vlomi doka
zujejo, da je na delu drzna vlomilska banda, ki je vzela na 
piko pred vsem šole in šolske pisarne. Gotovo pa bodo 
vlomilci tudi kje drugje posrečili srečo, ne samo na šolah 
in zato je opreznost na mestu. 

Neurja. V soboto, dne 25. junija, okrog pol treh popol
dne, je obiskala župnijo Špitalič in okolico velika nevihta 
s točo. Kmalu po 12. uri opoldne so se začeli zbirati črni 
oblaki in slišalo se je od daleč grmenje, katero je čim da
lje bolj naraščalo. Med 2. in 3. uro popoldne se vlije silna 
ploha in vmes je padala kot oreh debela toča in to skozi 
20 minut. Ljudstvo je s strahom gledalo, kako ledeno zrno 
klesti na njivah še do sedaj lepo vzrastlo žito, katero je o
ibetalo boljšo letino od lanskega leta. Ko se je vihar pole
gel in je nehala padati toča, se je ugotovilo po njivah, da 
ie precejšnji del pridelka zopet uničen. Za naše revno 

kmečko ljudstvo je ta nesreča zelo občutna. — Iz Žalca se 
poroča: V soboto popoldne je padala pri nas toča, debela 
kakor golobje jajce, ki pa hvala Bogu ni veliko škodovala 
pri hmelju. Zjutraj pa je udarila strela v Antlogov dimnik 
v Žalcu, pri katerem je do pol metra na široko zdrobila 
strešno opeko; druge nesreče hvala Bogu ni bilo. 

Vremenska nesreča v Savinjski dolini. Pretekli teden 
je zadela našo dolino huda nesreča, pri kateri so najbolj 
prizadeti posestniki iz Podvrha pri Braslovčah. Po zad
njem deževju razmočena zemlja se je na več mestih udrla 
ter pri tem uničila par posestnikom cela posestva. Prav 
žalosten je pogled na skale, ki štrlijo na mestih, kjer so se 
prej razprostirale njive in travniki. Hmeljski nasadi, prej 
v najlepšem razvoju, so popolnoma uničeni. Sadno drevje 
je večinoma izruvano, travniki zasuti s prstjo in gramozem. 
Vsled hudega naliva je narastel potok Lažnica do višine, 
kakoršne še starejši ljudje ne pomnijo. Narastla voda je 
odplavila nakošeno seno, ki je zajezilo strugo potoka. V 
hitrem navalu je udarila voda preko travnikov proti Gru
šavljam ter odnašala seboj seno s travnikov in orala po 
njivah. Naval vode je bil tako silen, da so na travnikih se 
nahajajoči ljudje komaj ušli pred valovi. — Pohvalno pa 
moramo omeniti polzelskega župana in oblastnega poslan
ca g. Mešiča. Odredil je komisijonelni ogled Lažnice in 
iraznih odvodnih jarkov, da se ugotovi vzrok poplave ter se 
istega odpravi. V nedeljo, dne 3. t. m., se je podal na lice 
mesta v Podvrh, da si ogleda po plazovju nastalo škodo, 
ter stori vse potrebne korake, da dobe težko poškodovani 
kakšno podporo. Odpis davka je prva stvar in upamo, da 
bode oblast tozadevne korake g. Mešiča podpirala. Ta skrb 
pa kaže tudi jasno razliko med poslanci in zastopniki SLS, 
ki kot pravi ljudski zastopniki skrbijo ter se trudijo za vo
lilce, med tem ko vidimo druge samo, kadar jim preti ne
vihta od — volilnih krogljic! 

Maščevalni umor in samoumor. V prijazni vasi Sela, 
ki ležijo med postajama Brežice in Dobova, se je v noči od 
pretekle nedelje na pondeljek dokončala krvava žaloigra 
nesrečnega mladega fanta. 261etni Jože Bevc, sin posest
nice, je gojil pred leti ljubavno razmerje z Antonijo Še
tinc, s katero je imel rudi nezakonskega otroka. Ta pa se 
je seznanila z drugim in dobila še eno nezakonsko dete. 
Ljubezen med Bevcem in Šetinčevo se je seveda ohladila. 
Bevc se je začel ozirati po primernejši družici. Dobil jo je 
in se je hotel z njo*poročiti. Njegova bivša ljubimka pa jo 
hotela to preprečiti. Vedno ga je zasledovala in ga terjala 
za plačilo za vzdrževanje otroka. On je uvidel, da se je ne 
more rešiti. Zahtevala je od njega take denarne svote, ki 
bi mu takoj v začetku njegovega gospodarstva ogrožale 
gmotno blagostanje in tudi seveda zakonsko srečo in mir. 
Zato je popolnoma obupal in storil usodepolni sklep, ma
ščevati se nad Šetinčevo, M je bila po njegovih mislih na 
poti njegovemu srečnemu življenju. Šel je v nedeljo malo 
pred polnočjo k hišici, kjer je stanovala Antonija Šetinc 
sama z otrokoma. Vrata so bila zaprta. Potrkal je na okno. 
Šetinčeva ga je po glasu spoznala in mu ni odprla. On pa 
je, hoteč na vsak način izvršiti svoj naklep, razbil okno, 
ustrelil s samokresom proti Šetinčevi in jo zadel v glavo. 
Potem pa je zbežal v noč. Vsled strela preplašena otroka, 
sta začela jokati, težko ranjena mati pa je imela še toliko 
moči, da se je zavlekla k bližnjemu sosedu, kjer so jo za 
silo obvezali. Odpravili so jo s kroglo v glavi v brežiško 
bolnico, kjer pa so jo vsled odsotnega primarijakirurga 
poslali na kliniko v Zagreb. Drugo jutro pa, ko so hitele 
kmetice s črešnjami in zelenjavo na vlak proti Zagrebu, so 
našle na stezi, približno 300 korakov od stanovanja Šetin
čeve, med dozorevajočim žitom., v krvi ležečega Jožeta 
Bevca s prestreljeno glavo. V roki je še.tiščal izstreljen 

samokres. Bil je mrtev. Odšel je svetni kazni, zagovarjali 
pa se je moral že pred večnim Sodnikom! 

Velika požarna nesreča na Hrvatskem. Vas Veliki Bu
kovec, ki leži na Hrvatskem, med mesti Varaždinom ter 
Koprivnico, je zadela dne 2. t. m. strahovita nesreča. Od 
iskre parnega mlatilnega stroja se je vnela hiša posestni
ka Križana. Vsled vročega dne in hudega vetra se je požar 
bliskovito razširil po celi vasi. V nekaj minutah je bilo 23 
hiš in 35 gospodarskih poslopij v plamenih. Ljudje so bili 
popolnoma zbegani, na gasitev ni bilo mogoče misliti, in 
šele, ko so prihitele požarne brambe od vseh vetrov, da je 
nazadnje delovalo proti ognju 14 brizgalen, se je posrečilo 
obvladati divjajoči požar. Škoda je ogromna. Ljudem je 
zgorelo dobesedno vse, ostali so le kupi očrnelega kame
nja in opeke. Po površni cenitvi znaša škoda 2 milijona D. 

Zopet nov polet preko oceana. Poleti preko 6000 km 
širokega ^Atlantskega oceana so postali skoro že vsakdanji 
izprehodi. Sedaj je preletel to ogromno razdaljo že tretji 
letalec, seveda zopet Amerikanec. Major Byrd se je dvig
nil dne 30. junija v Nevvjorku s tremi spremljevalci v tri
motornem letalu »Amerika«. Kljub dežju in viharju je 
srečno preletel morje. V Parizu so ga svečano pričakovali, 
toda nad celo severno Francijo je ležala silna megla in jo 
padel gost dež, tako da letalci nikjer niso mogli opaziti 
zemlje. Pet ur je letalo begalo sem in tje po zraku, ko pa 
se je pokvaril kompas ter je zmanjkalo bencina, je bil ma
jor Byrd prisiljen spustiti se na zemljo pod vsako ceno. 
Treščil je v morje, nedaleč od bretonske obale. Vsi letalci 
so se srečno rešili na suho in tudi letalo je bilo kasneje iz
vlečeno iz morja. Izkazalo se je, da se je Byrd dvakrat na
hajal nad Parizom, toda radi megle ni mogel mesta opa
ziti. Na čast pogumnim letalcem se vršijo sedaj v Parizu 
velike svečanosti. 

Posojilničnemu odboru v Gornji Radgoni se obdaro
vani dijaki in bogoslovci najprisrčneje zahvaljujemo za na
kazano nam podporo. Bog plačaj! 

Klobuk mu je zamenjal. Ob priliki sestanka zaupnikov 
SLS v sobi Koroška cesta 1 v Mariboru je nekdo zamenjal 
g. Florjančiču od šmiklavža pri Kočah klobuk. Florjančič 
je oddal tuji klobuk v upravništvu »Gospodarja« in upa, 
da bo isto storil tudi oni, ki mu ga je pomotoma zamenjal. 


